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— A várszínház! szezonkezdés alkalmából — zói alapon. Feleky Miklós valahogyan összeveszett
Paul-ay Edével és kivált a Nemzeti kőtelekéből. oer- 

Budapest legrégibb színházában, a József csá- bevette a Várszínházát és magával vitte feleségét, 
szár korabeli kolostorból lett budavári teátrumban, Munkácsy Flórát, a Nemzeti Színház akkor még ün- 
ujra feléledi az élet, A hallgatag, ódon épület újra népéit, bár kissé hajlotíkoru szendéjét és szalonhe- 
hangos lett az ének zengésétől és a magyar szó csen- n ínáíát. Furcsa kis műsor verődött ott össze, Ját- 
gésétől, csakúgy mint valaha, mikor a vár magassá- szóltak drámát, vígjátékot, népszínművet, sőt ope­
rában levő „sítízsiaistálló“ fiókintézete volt a Nem- rétiét is és a próbatábla csakúgy feketéllett a leg- 
zetí Színháznak. Kedves emlékei a régebbi Pestnek különfélébb nevű és fajú darabcimektől. Akkor for­
szok a jelenetek a régi Nemzeti előtt, mikor a kö- lént, hogy Galambos Boris nevezetű • kardalosnő a 
zömség bálványai ormótlan omnibuszokba szálltak próbatábla tanulmányozása közben odaszólt egyik 
hét énként háromszor és a dísztelen társaskocsi-con- hasonló rangú és állású pályatársnőjének: 
voi a várba fuvarozta kedvenceinket és letette őket ,,Délelőtt tízkor próbánk van.“
a színház tisztes barokkhomlokzata előtt. Kedves ,,Dehogy van“ — cáfolta a pályatársnő — „hi-
napjai voltak ezek a színészeknek is, akik szívesen szén dráma megy“.
játszottak az ócska színház kényelmetlen színpadján „Hát nem látod, hogy népszínmű lesz“ — ma-, 
a csöndles Buda kisvárosi közönségének már csak kacskodott Boris — „olvasd el, ott áll a táblán: 
azért is, mert a várszinházi játék után a tiz forint „Serge Panni.“
külön honorárium járt az akkor még vékonypénzü Ennek olvasta ugyanis az irodalmiakban ártat- 
„nemzet napszámosainak“. lan Boris, George Ohnet „Serge Panine‘‘ színművé-

Kedáen és pénteken drámát, vígjátékot, olykor ^ék címét, amelyből a vitás próba volt kiírva. Vol- 
népszinmüvet is kaptak a bérlők, vasárnapomként lak egészen cifra előadások is, mint például Blumen- 
pedig operát és akkor a zenekari hangszereket is thal Oszkár vígjátéka, „A próbanyíl“, amelyben a 
csak ugv more patrio fuvarozták fel a várba, mint a főszerepet, egy előkelő berlini viveurt, a volt öreg 
színészeket, A darabok a Nemzeti Színház rendes vidéki direktor, Feleky főrendezője, Beödy Gábor, 
műsorából kerültek ki, de voltak amolyan gyakorló játszotta könnyű ripscs-elegánciával, aminek egyik 
előadások olyan darabokból is, amelyek nem íov- attribútuma a fényesre és hegyesre kifent morc pan- 
aultiak meg az anyaszinház deszkáin, így láttuk a durbajusz volt.
Várszínházban egyszer Schiller „Haramiák“ című hi- Az operetté azonban jó, vagy legalább is elég 
rés Sturm und Drang-darabját, melyet még ToLdy Fe-jó volt, A’fézubrett az Országos Szinészískola ének- 
renc fordított magyarra. Moor Károlyt Nagy Imre osztályában éppen maturált Margó Célia, a későbbi 
játszotta, Ferencet Újházi Ede, az öreg Moor grófot legjobb magyar Ciptfa volt, A ko!oraturszerepeket 
Komáromy Alajos nyögte, Schweizer szigeti Imre Cserváry Ilona énekelte, a tenorszerepeket Balogh 
volt, S c huí téri e Benedek József, Roller Kőrösmezey Árpád, az operette két komikusa Makó Lajos és Ró- 
Gusztáv, a magisztrátus követét Vízvári Gyula, Amá- naszéky Gusztáv volt. Kezdték egyfelvonásos Ope­
lját pedig Lendvayné Fáncsy Ilka domborította,

"

’ Tettekkel, mint Delibes „Chatoui kastélyáéval és 
Offembach „Fortunío daláéval. Az első háromfelvo- 
násos eperette „Angot“ volt, amelyben Claírettet 
Margó Célia, Mademoiselle Lángét Cserváry Ilona, 
Larivaudíéret Makó, Pcmpormet-et Rórmszéky, Ma­
dame Amananthet Láng Etel játszotta. Mikor a má­
sodik felvonás fináléjában a cheVauxleger-huszárok 
Madem oisel le Lángét bálján megjelentek, vezérük pa­
zar selyemformaruhában egy szép. fiatal tiszt volt. Min­
denkinek szemébe ötlött a daliás megjelenésű fiatal­
ember a hallatlanul pompás jelmezben. Egy vagyont 
költött a színház erre a ruhára, pedig a szereplőnek 
nem volt egvéb mondanivalója ennél: „Kik itt az ősz-, 
s z eesküv ők ?''

A szereplő pedig nem volt más, mint az igazgató 
kényeztetett Ka, Feleky Pali, az elegáns, semmittevő 
„papa kedvence“. Ugyanaz a Felekv Pali. akiről 
most egy éve írták a lapok, hogy teljesen lezüllőtt 
áflapOitbian, megfagyva találták egy pesti szibériai éj­
szakában, a Liszt Ferenc-tér egyik padján.

Ragyogó napokat élt Felekv operetteje, midőn 
Óla báné, aki akkortájt meghaso ni ot t Evva Lajossal, 
átszierződött Budára, Akkor már nem Buda, hanem 
a pesti oldal járt a Várszínházba, hogy lássa a nagy 
művésznőt Deréky Antal „Búzavirág“ című népszín­
művében, vagy csodálják felejthetetlen Boulotte-ját 
Offembach „Kékszakállú herceg ‘-ében, sőt még ak­
kor is volt közönsége a pesti színházi közönség sze- 
mefényének, mikor — más szerep hijján — elját­
szotta Rozit, a komornál, majd az öreg asztalosnéí, 
Raimund régi tündérbohózatában, a „Tékozló“-ban. 
Valóságos népvándorlás indult meg azonban Pestről 
Budára, midőn fent a Várban felragyogott Komti Jó­
zsef zsenijének csillaga és Blaháné egy egész télen 
át játszotta elragadó Lé tori érés vicomte-ját az „Ele­
ven ördögében.

’M’z volt a Várszínház önálló szezonjának fény-


